
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΩΣ ΝΑ ΚΕΡΔΙΣΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΑ ΕΝΟΤΗΤΑ 3 

 

Χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Erasmus+ της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ωστόσο, η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η Τουρκική Εθνική Υπηρεσία δεν φέρουν ευθύνη για 

οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτές. 

 



 

 

 

Θέματα σε αυτήν την ενότητα 
1. Τι είναι το εισόδημα; 
2. Είδη εισοδήματος 
3. Είδη Επενδύσεων 
4. Φόρος εισοδήματος 
5. Σχεδιασμός σταδιοδρομίας 

 
Αγαπητοί μαθητές, 

Καλώς ήρθατε στην τρίτη ενότητα του προγράμματος Χρηματοοικονομικής Παιδείας. Ο 

στόχος αυτής της ενότητας είναι να εξερευνήσει διαφορετικούς τρόπους για να κερδίσετε 

χρήματα. Όλοι χρειαζόμαστε χρήματα για να αγοράσουμε τρόφιμα, να πληρώσουμε το 

ενοίκιο μας και να εκπληρώσουμε τις ανάγκες και τις επιθυμίες μας. Ως εκ τούτου, θα πρέπει 

να μάθουμε πώς να κερδίζουμε χρήματα, με άλλα λόγια, να κερδίζουμε εισόδημα. 

Στην Ενότητα 3, θα ξεκινήσουμε μαθαίνοντας τι είναι το εισόδημα και τα είδη του. Στη 

συνέχεια, θα μιλήσουμε για το πώς να κερδίσετε χρήματα, με άλλα λόγια, να κερδίσετε 

εισόδημα. 

Θα μάθουμε για διαφορετικούς τύπους επενδύσεων. Στη συνέχεια, θα μάθουμε τι είναι ο 

φόρος εισοδήματος. Θα συζητήσουμε τη διαφορά μεταξύ ακαθάριστου και καθαρού 

εισοδήματος. Τέλος, θα μιλήσουμε για το πώς μπορούμε να αυξήσουμε τις δυνατότητες 

κερδών μας. 

 

 

 

 

 

 

 

Για να κατανοήσουμε πώς μπορούμε να κερδίσουμε χρήματα, θα μάθουμε ορισμούς 

ορισμένων οικονομικών εννοιών όπως εισόδημα, ενεργό εισόδημα, παθητικό εισόδημα, 

μισθός, μισθός, εισόδημα από αυτοαπασχόληση, εισόδημα από επενδύσεις, τόκοι, εισόδημα 

από μερίσματα, εισόδημα από ενοίκια, φόρος εισοδήματος , ακαθάριστο εισόδημα και 

καθαρό εισόδημα. 

Ας εξηγήσουμε αυτές τις έννοιες…. 

Ας 

ξεκινήσουμε! 



 

 

 

 

Τι είναι Εισόδημα? 

Το εισόδημα είναι το χρηματικό ποσό που λαμβάνει ένα άτομο σε αντάλλαγμα για την 

παροχή εργασίας, την πώληση ενός αγαθού ή μιας υπηρεσίας ή την επένδυση χρημάτων. 

Εισόδημα 

 

Ενεργό εισόδημα 

 

Παθητικό εισόδημα 

 

Salary 
 

 

Ημερομίσθιο 

 

Εισόδημα από 
αυτοαπασχόληση 

 
Εισόδημα από 

επενδύσεις 

 

Ενδιαφέρον 

 

Έσοδα από μερίσματα 

 

Εισόδημα από 
ενοίκια 

 

Φόρος εισοδήματος 

 

Ακαθάριστο εισόδημα 

 
 Καθαρά έσοδα 

 

 



 

 

 

Το εισόδημα μπορεί να έχει διάφορες μορφές όπως μισθός, μισθός, εισόδημα από 

αυτοαπασχόληση, τόκοι, εισόδημα από επενδύσεις ή εισόδημα από ενοίκια. 

Για παράδειγμα, ένας ταχυδρομικός υπάλληλος παραδίδει κάποια αλληλογραφία για να 

κερδίσει χρήματα. Τα χρήματα που λαμβάνει ένας ταχυδρομικός υπάλληλος σε αντάλλαγμα 

για την παράδοση αλληλογραφίας είναι το εισόδημά του. 

Μερικοί άνθρωποι πουλάνε αγαθά για να κερδίσουν χρήματα. Για παράδειγμα, ένας 

ιδιοκτήτης αρτοποιείου πουλά αρτοσκευάσματα και κερδίζει χρήματα. Αυτό είναι το 

εισόδημά τους. 

Μερικοί άνθρωποι παρέχουν υπηρεσίες για να βγάλουν χρήματα. Για παράδειγμα, ένας 

κηπουρός φυτεύει λουλούδια στον κήπο μας και μας βοηθά να συντηρήσουμε τον κήπο μας. 

Και πληρώνουμε στον κηπουρό κάποια χρήματα για αυτήν την υπηρεσία. Αυτό είναι το 

εισόδημά τους. 

Μπορούμε να δουλέψουμε σε ένα εστιατόριο ως προσωπικό αναμονής και να κερδίσουμε 

χρήματα. Αυτό είναι το εισόδημά μας. 

 

Είδη εισοδήματος 

Υπάρχουν δύο είδη εισοδήματος με βάση τον τρόπο που κερδίζουμε χρήματα. 

ΕΝΕΡΓΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ είναι τα χρήματα που κερδίζουμε ως αντάλλαγμα για τον κόπο και την 

εργασία μας. 

 

ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ είναι τα χρήματα που παράγονται χωρίς να απαιτείται ενεργή 

εργασία τη στιγμή που δημιουργείται το εισόδημα. 

 



 

 

 

Τρόποι για να κερδίσετε χρήματα 

Υπάρχουν διάφοροι τρόποι για να κερδίσετε χρήματα. Ας ξεκινήσουμε εξηγώντας πώς 

κερδίζουμε ενεργό εισόδημα. 

Μπορούμε να εργαζόμαστε σε άλλους και να λαμβάνουμε μισθό ή ημερομίσθιο. Μπορούμε 

επίσης να είμαστε αυτοαπασχολούμενοι και να έχουμε μια επιχείρηση. 

Ένας από τους πιο συνηθισμένους τρόπους για να κερδίσετε χρήματα είναι να έχετε δουλειά 

και να λαμβάνετε μισθό ή μισθό. Για παράδειγμα, ένας δάσκαλος εργάζεται σε ένα σχολείο 

και παίρνει ΜΙΣΘΟ στο τέλος κάθε μήνα. Οι τραπεζίτες, οι αστυνομικοί και οι δημόσιοι 

υπάλληλοι κερδίζουν μισθό. 

Ένας πωλητής μερικής απασχόλησης σε ένα κατάστημα που κερδίζει χρήματα σε ωριαία 

βάση λαμβάνει ΜΙΣΘΟΣ. Ο μισθός σχετίζεται άμεσα με τον αριθμό των ωρών εργασίας. 

Είναι επίσης δυνατό να κερδίσετε χρήματα από τη λειτουργία μιας επιχείρησης. Για 

παράδειγμα, αν έχετε ένα παντοπωλείο, πουλάτε φρούτα και λαχανικά και βγάζετε χρήματα. 

Ονομάζεται ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ. 

ΜΙΣΘΟΙ, ΜΙΣΘΟΙ και ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ αποτελούν παραδείγματα ενεργού 

εισοδήματος. 

Ένας άλλος τρόπος για να κερδίσετε χρήματα είναι η επένδυση που παρέχει παθητικό 

εισόδημα που ονομάζεται ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ. 

Ας το συζητήσουμε αυτό με περισσότερες λεπτομέρειες. 

    

Τι είναι επένδυση? 

Αρχικά, ας θυμηθούμε τι ήταν η επένδυση. Επένδυση σημαίνει αγορά ενός περιουσιακού 

στοιχείου που θα παρέχει εισόδημα στο μέλλον. 

Όπως εξηγείται στην Ενότητα 2, Ας υποθέσουμε ότι έχουμε χαρτζιλίκι €40 κάθε μήνα. Ας 

υποθέσουμε ότι ξοδεύουμε 30 € και εξοικονομούμε 10 € στην τράπεζά μας. Μπορούμε να 

εξοικονομήσουμε 120 € σε ένα χρόνο. Αν δεν προτιμάμε να ξοδέψουμε τα 120€ μας αμέσως 

και αν θέλουμε τα χρήματά μας να αυξηθούν, μπορούμε να αναλάβουμε δράση. 



 

 

 

Για παράδειγμα, μπορούμε να αγοράσουμε Bitcoin για 120 € και να το πουλήσουμε αργότερα 

για 130 €. Αυτή η ενέργεια ονομάζεται επένδυση αφού αυξάνουμε τα χρήματά μας από 120 

€ σε 130 €. Σε αυτήν την περίπτωση, το Bitcoin είναι ένα περιουσιακό στοιχείο που αποκτά 

αξία με την πάροδο του χρόνου και μας παρέχει εισόδημα από επενδύσεις. Τα έσοδα από 

επενδύσεις είναι 10€. 

Η επένδυση δίνει τη δυνατότητα στα χρήματά σας να αυξηθούν. Ωστόσο, η επένδυση έχει 

κάποιους κινδύνους. Το Bitcoin θα μπορούσε να χάσει την αξία του με την πάροδο του 

χρόνου. Για παράδειγμα, μπορεί να καταλήξουμε να πουλήσουμε Bitcoin για 80 € και να 

χάσουμε 40 €. Αυτή θα ήταν η επενδυτική μας απώλεια. 

Όταν κάνουμε μια επένδυση, θα πρέπει να γνωρίζουμε ότι αναλαμβάνουμε κινδύνους. Αυτό 

σημαίνει ότι οι προσδοκίες μας να αυξήσουμε τα χρήματά μας μπορεί να μην 

πραγματοποιηθούν. 

Θα μάθουμε λεπτομερώς ποιος είναι ο κίνδυνος και πώς μπορούμε να τον διαχειριστούμε 

στην ενότητα 6. 

    

 

Διαφορετικοί τρόποι για να κάνετε μια επένδυση 

Μέσω της επένδυσης μπορούμε να κερδίσουμε διαφορετικούς τύπους εισοδήματος που 

ονομάζονται ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ.  

Το πρώτο είδος εισοδήματος από επενδύσεις είναι το κέρδος κεφαλαίου. Δημιουργεί εφάπαξ 

εισόδημα μέσω της πώλησης ενός περιουσιακού στοιχείου σε τιμή υψηλότερη από την τιμή 

αγοράς του. Όπως εξηγήθηκε στο προηγούμενο παράδειγμα, η αξία του Bitcoin αυξήθηκε 

από 120 ευρώ σε 130 ευρώ παρέχοντας κεφαλαιακό κέρδος 10 ευρώ όταν το πουλήσαμε. Ας 

υποθέσουμε ότι αγοράζουμε μια μετοχή για 100 € και την πουλάμε για 125 €. Έχουμε 25€ 

ΚΕΡΔΟΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ. 

Τα έσοδα από τόκους, τα έσοδα από μερίσματα και τα έσοδα από ενοίκια είναι άλλοι τύποι 

εσόδων από επενδύσεις. 

Εάν καταθέσουμε τα χρήματά μας σε λογαριασμό ταμιευτηρίου σε τράπεζα, λαμβάνουμε 

τόκους μετά από μια συγκεκριμένη περίοδο. Ας υποθέσουμε ότι ο λογαριασμός 

ταμιευτηρίου προσφέρει ετήσιο επιτόκιο 10%. Εάν καταθέσουμε 1000 € σε αυτόν τον 

λογαριασμό, θα κερδίσουμε 100 € ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΤΟΚΩΝ. 



 

 

 

Μπορούμε να επενδύσουμε σε μια εταιρεία αγοράζοντας τις μετοχές της. Όταν αγοράζουμε 

μετοχές μιας εταιρείας, γινόμαστε ένας από τους ιδιοκτήτες της εταιρείας. Οι ιδιοκτήτες 

ονομάζονται και μέτοχοι. Ας υποθέσουμε ότι αγοράζουμε 10 μετοχές μιας εταιρείας έξυπνων 

τηλεφώνων και γινόμαστε μέτοχοι αυτής της εταιρείας. Όταν η εταιρεία πληρώσει χρήματα 

στους μετόχους της στο τέλος του έτους, αυτή η πληρωμή θα είναι το ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΜΑΣ ΑΠΟ 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ. 

Η ενοικίαση ενός περιουσιακού στοιχείου είναι ένας άλλος τρόπος απόκτησης εισοδήματος 

από επενδύσεις. Εάν η οικογένειά μας έχει δεύτερο σπίτι, μπορεί να νοικιάσει αυτό το σπίτι 

με αντάλλαγμα μηνιαίο ενοίκιο. Αυτό θα είναι το ΕΙΣΟΔΗΜΑ της οικογένειάς μας από 

ΕΝΟΙΚΙΑ. 

       

Πώς να επιλέξετε τις σωστές επενδύσεις? 

Η επιλογή της σωστής επένδυσης είναι σαν να αποφασίζουμε τι θα κάνουμε με τα χρήματά 

μας. 

Μπορούμε να αρχίσουμε να κάνουμε επενδύσεις σε οποιαδήποτε ηλικία και οποιοδήποτε 

επίπεδο εισοδήματος. Πρέπει να αποφασίσουμε γιατί θέλουμε να επενδύσουμε. Η 

απάντηση σε αυτό το ερώτημα θα καθορίσει το χρονικό πλαίσιο της επένδυσής μας. 

Μπορούμε να επενδύσουμε βραχυπρόθεσμα ή μακροπρόθεσμα με βάση το στόχο μας. 

Όπως έχουμε ήδη μιλήσει, υπάρχουν διαφορετικοί τρόποι να επενδύσουμε τα χρήματά μας. 

Ορισμένες επενδύσεις μπορεί να αυξηθούν ταχύτερα, αλλά θα μπορούσαν επίσης να έχουν 

περισσότερους κινδύνους, πράγμα που σημαίνει ότι μπορεί να μην πάρουμε πάντα όλα τα 

χρήματά μας πίσω. Όπως η επένδυση σε Bitcoin. Άλλες επενδύσεις μπορεί να αναπτύσσονται 

πιο αργά, αλλά είναι πιο ασφαλείς, πράγμα που σημαίνει ότι είναι λιγότερο επικίνδυνες. 

Όπως η κατάθεση σε λογαριασμό ταμιευτηρίου. 

 



 

 

 

Τι είναι ο φόρος εισοδήματος? 

Όταν κερδίζουμε χρήματα, πρέπει να πληρώνουμε ένα ποσοστό από τα κέρδη μας στο 

δημόσιο. Αυτή η πληρωμή ονομάζεται φόρος εισοδήματος. 

Το ποσοστό του εισοδήματός μας που καταβάλλεται ως φόρος είναι ο συντελεστής φόρου 

εισοδήματος. Αυτό το ποσοστό αλλάζει ανάλογα με το είδος του εισοδήματος, το ύψος του 

εισοδήματος και τη χώρα. 

Το ακαθάριστο εισόδημα είναι το ποσό πριν την καταβολή του φόρου. 

Το καθαρό εισόδημα είναι το ποσό που λαμβάνουμε μετά την πληρωμή του φόρου. 

Ας υποθέσουμε ότι το εισόδημά μας είναι 10.000 € ετησίως. Εάν ο συντελεστής φόρου 

εισοδήματος είναι 10%, πληρώνουμε 1.000 € στο δημόσιο. Σε αυτήν την περίπτωση, το 

ακαθάριστο εισόδημά μας είναι 10.000 € και το καθαρό εισόδημά μας είναι 9.000 €. 

   

Σχεδιασμός Σταδιοδρομίας  

Ο σχεδιασμός καριέρας είναι το πρώτο βήμα για την οικοδόμηση μιας δυνατής καριέρας. 

Χρειάζεται χρόνο και απαιτεί συνεχή προσπάθεια. Ο σχεδιασμός καριέρας ξεκινά με το να 

γνωρίζουμε ποιες δραστηριότητες μας αρέσει να κάνουμε και σε τι είμαστε καλοί. 

Περιλαμβάνει την κατανόηση των ενδιαφερόντων, των δεξιοτήτων και των δυνατοτήτων μας.  

Για παράδειγμα, εάν μας αρέσει το σχέδιο, η ζωγραφική ή η γραφιστική, μπορεί να 

απολαύσουμε μια καριέρα ως γραφίστας ή εικονογράφος. Αν μας αρέσει να επιδιορθώνουμε 

πράγματα, μια καριέρα ως ηλεκτρολόγος, μηχανικός ή τεχνικός πληροφορικής μπορεί να 

είναι κατάλληλη. Αν μας ενδιαφέρει η υγεία και η ευεξία, οι θέσεις εργασίας στην προπόνηση 

φυσικής κατάστασης, τη διατροφή ή τη φυσικοθεραπεία θα μπορούσαν να ταιριάζουν. 

Το άτομο που ξεκινά και διευθύνει μια επιχείρηση ονομάζεται επιχειρηματίας. Εάν έχουμε 

μια επιχειρηματική πλευρά, μπορούμε να ξεκινήσουμε με την ίδρυση μιας μικρής 

επιχείρησης ή την παροχή υπηρεσιών ανεξάρτητων στο διαδίκτυο. Αυτό μπορεί να μας 

βοηθήσει να αναπτύξουμε δεξιότητες επιχειρηματικής και οικονομικής διαχείρισης. Αν 

θέλουμε να είμαστε επιχειρηματίες, θα πρέπει να θυμόμαστε ότι αναλαμβάνουμε κάποιους 

κινδύνους. Μερικές φορές, η επιχείρησή μας μπορεί να μην πάει καλά και να έχουμε κάποιες 

απώλειες. 



 

 

 

Πρέπει να πιστεύουμε στον εαυτό μας και στις ικανότητές μας. Με προσεκτικό σχεδιασμό 

σταδιοδρομίας και εργασία προς αυτήν την κατεύθυνση, μπορούμε να επιτύχουμε τους 

επαγγελματικούς μας στόχους και να πετύχουμε στον τομέα που επιλέξαμε. 

 

Αυξάνοντας τις δυνατότητες κερδών μας 

Υπάρχουν αρκετοί αποτελεσματικοί τρόποι για να αυξήσουμε τις δυνατότητες κερδών μας 

για την καριέρα μας. 

Μπορούμε να επικεντρωθούμε στην εκπαίδευση και να εξετάσουμε το ενδεχόμενο 

απόκτησης τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, όπως πτυχίο πανεπιστημίου ή επαγγελματική 

κατάρτιση. Επίσης, μπορούμε να αναπτύξουμε τις δεξιότητές μας όπως προγραμματισμό, 

ψηφιακό μάρκετινγκ, γραφιστική, γραφή ή άλλες εξειδικευμένες δεξιότητες 

παρακολουθώντας τα απαραίτητα μαθήματα. 

Ως έφηβοι, μπορούμε να αναζητήσουμε εργασία μερικής απασχόλησης ή πρακτική άσκηση 

στους τομείς που μας ενδιαφέρουν. Μπορούμε να κερδίσουμε χρήματα και ταυτόχρονα να 

μάθουμε πολύτιμες δεξιότητες για τη μελλοντική μας επαγγελματική ζωή. Θα μπορούσαμε 

επίσης να δημιουργήσουμε ένα δίκτυο επαγγελματιών που θα μας παρέχουν καθοδήγηση, 

συμβουλές και πιθανές ευκαιρίες απασχόλησης μέσω αυτών των θέσεων εργασίας μερικής 

απασχόλησης και πρακτικής άσκησης. 

Το να είμαστε οικονομικά μορφωμένοι θα μας βοηθήσει επίσης να λάβουμε σοφές 

αποφάσεις για τα χρήματά μας, κάτι που μπορεί να αυξήσει τις δυνατότητες κερδών μας. 

Όλες αυτές οι προσπάθειες χρησιμεύουν για να οικοδομήσουμε μια ισχυρή βάση για την 

καριέρα μας. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Τι Μάθαμε? 

● ΠΩΣ ΝΑ ΚΕΡΔΙΣΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΑ 

● ΕΝΝΟΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΚΕΡΔΙΣΜΑ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

● ΑΥΞΗΣΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΩΝ ΚΕΡΔΩΝ 

Το να κερδίζεις χρήματα περιλαμβάνει κέρδος μέσω θέσεων εργασίας, επιχειρήσεων ή 

επενδύσεων. Μπορούμε να κερδίσουμε ενεργό εισόδημα δουλεύοντας σε μια δουλειά ή 

διευθύνοντας μια επιχείρηση. Για να αποκτήσουμε παθητικό εισόδημα, θα πρέπει να 

καταλάβουμε τι είναι επένδυση και ποιος τύπος ταιριάζει καλύτερα στους οικονομικούς μας 

στόχους. Σε αυτήν την ενότητα, μάθαμε τι είναι το εισόδημα και τα είδη του, τι είναι μια 

επένδυση και τα είδη του. Επιπλέον, μιλήσαμε για την αύξηση των δυνατοτήτων μας κερδών 

μέσω προσεκτικού σχεδιασμού σταδιοδρομίας. 

 

  

  



 

 

 

Ας λύσουμε το σταυρόλεξο. 

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ ΠΩΣ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΧΡΗΜΑΤΑ 
 

 

 

 

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ 
2   ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΧΩΡΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑ 
4  ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΜΕΤΆ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΩΝ ΦΟΡΩΝ 
6  ΜΙΑ ΣΤΑΘΕΡΗ ΠΛΗΡΩΜΗ ΣΕ ΩΡΙΑΙΑ ΒΑΣΗ 
8   ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ ΑΠΟ ΜΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΗ 
10 ΤΟ ΠΟΣΟ ΠΟΥ ΠΛΗΡΩΝΟΥΜΕ ΣΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΜΑΣ 
11 ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΜΑΣ 12 
ΜΙΑ ΣΤΑΘΕΡΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗ 

 

ΚΑΘΕΤΑ 
1 ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΕΝΟΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ 
3  ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΑΣ 
5   ΧΡΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΟΥΝ ΑΠΟ ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΤΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ 
7   Ο ΜΙΣΘΟΣ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΤΩΝ ΦΟΡΩΝ 
9    ΧΡΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΡΙΟΤΗΤΑ ΜΕΤΟΧΩΝ 

 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΛΕΞΕΩΝ: ΩΡΟΜΙΣΘΙΟ, ΦΟΡΟΣΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ, ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΕΙΣΟΔΗΜΑ, ΕΝΟΙΚΙΟ, 
ΕΙΣΟΔΗΜΑΕΠΕΝΔΥΣΗΣ, ΕΙΣΟΔΗΜΑΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ, ΠΑΘΗΤΙΚΟΕΙΣΟΔΗΜΑ, ΤΟΚΟΣ, 
ΚΑΘΑΡΟΕΙΣΟΔΗΜΑ, ΜΕΡΙΣΜΑ, ΜΙΣΘΟΣ, 

ΜΙΚΤΟΣΜΙΣΘΟΣ 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

● Αυτές είναι οι απαντήσεις. Πώς τα καταφέραμε?  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

● Συγχαρητήρια, ολοκληρώσαμε την ενότητα 3, όπου συζητήσαμε πώς να κερδίσετε 

χρήματα. 

  

 
 

Ενότητα 1: Πώς να 
διαχειριστείτε χρήματα 

(οικονομικός 
γραμματισμός) 

 
 

Ενότητα 2: Πώς να 
λαμβάνετε αποφάσεις 

για τα χρήματα 

  

 
Ενότητα 3: Πώς να 
κερδίσετε χρήματα 

 
 

Ενότητα 4: Πώς να 
ξοδέψετε και να 

πληρώσετε 
 

 
Ενότητα 5: Πώς να 

κάνετε ένα οικονομικό 
σχέδιο 

  

 
Ενότητα 6: Πώς να 

προστατεύσουμε τα 
χρήματά μας 

 
Ενότητα 7: Πώς να 

προστατεύσουμε τα 
δικαιώματά μας 

Συγχαρητήρια – Ενότητα 3 


